



与他人串供,对抗组织审查…… 市资规局原局长蒋开建被“双开”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)日前,经市委批准,市纪委监委对市自然资源和规划局原党组副书记、局长蒋开建严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,蒋开建违反政治纪律,与他人串供,对抗组织审查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼品、礼金;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在干部选拔任用工作中违规为他人谋取利益;违反廉洁纪律,违规投资入股;违反工作纪律,违规为房地产开发公司“分割办证”;违反生活纪律;利用职务便利,在项目建设审批办证、工程竣工验收、项目政策优惠、资金扶持等方面为他人谋取利益,收受他人财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

蒋开建身为党员领导干部,理想信念丧失,背弃初心使命,“三观”扭曲,纪法意识淡薄,对党不忠诚不老实,严重违反党的纪律和国家法律法规,其行为已构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,在党的十九大后仍不知敬畏、不知止,性质恶劣、情节严重、影响极坏,应予严肃处理。依据有关规定,经市纪委监委会议研究并报市委批准,决定给予蒋开建开除党籍处分;由市监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

株洲市档案学会成立

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/李敏)昨天上午,株洲市档案学会正式成立。

档案事业是党和国家各项事业的重要组成部分,档案学会对推动档案事业发展起着重要作用。株洲档案事业历经60多年的深厚沉淀,积累了改革发展转型的丰富经验。作为市档案学会成立的牵头发起单位,市档案馆全力推动档案事业高质量发展,致力搭建全市档案工作者的交流、协作和服务平台。

接下来,市档案学会作为全市性的学术社团组织,将紧紧围绕党委、政府的中心工作,围绕档案工作面临的重大问题,搭建平台,集智聚力,发挥作用。特别是两类档案归集工作完成后,将认真做好开发利用工作,更好地服务发展大局、服务人民群众。与此同时,利用自身优势,围绕档案工作的热点、难点问题,组织档案工作者开展理论研讨和学术交流,促进档案学术理论的创新与发展。

关注新华桥拆除重建

进度:正式进入建设阶段 难度:总工经历最难项目

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/袁竹林)新华桥拆除重建项目,一直备受市民关注。此前,不论是管线迁改,还是桥面拆除工作的完成,为新桥的建设腾

出了作业空间。

11月30日,记者从中铁二十局三公司新华桥拆除重建项目部了解到,东侧以及中间桥面拆除工作的完成,为新桥的建设腾

出了作业空间。29日,新桥3号桥台和2号桥墩的桩基础作业,已经正式开始。

这也意味着,新华桥拆除重建项目正式进入新桥建设阶段。

○人工开挖,桩基施工难度大

12月30日上午10时许,新华桥东侧的3号桥台上,一台破路机正在对路面进行破拆,桥台下方,普铁线与城际线之间的位置,几名工人正在进行场地清理,2号桥墩的桩基已开始最先的“开孔”作业。

项目总工程师王春勇介绍,重建的新华桥,共有2台2墩,自西向东分别为0号桥台、1号桥墩、2号桥墩和3号桥台,已经进场施工的是2号桥墩和3号桥台。

因为重建的新华桥比老桥加宽了8米,用于承重的桥台和桥墩,比此前的更粗壮,入地深度也更深。

○非爆破拆除,老桥墩也是“硬骨头”

随着东侧及中间桥面的完全拆除,新华桥原有的2号桥墩,已经卸下重负。但要让它为新桥的建设腾出位置,还要费一番工夫。

“要是放在别的地方,这样一个桥墩,只需要简单的爆破,很快就能完成拆除。但为铁路运行安全考虑,新华桥的桥墩,只能用非爆破的方式解决。”王春勇介绍,因为新的2号桥墩与老2号桥墩位置错开,拆旧与建新得以同步进行,但新1号桥墩与老1号桥墩,位置几乎重叠,所

和3号桥台的建设同步。

根据拆除施工方案,新华桥的老桥墩,采用的是静态膨胀破碎的方式。简单来说,就是在桥墩上打孔之后,注入膨胀剂让其开裂,再通过人工的方式拆解。

目前,新华桥西侧桥面还有9片梁体待拆除,根据施工计划,整桥桥面的拆除作业,将于12月中下旬完成。

亮起来! 城区这些地方将增加路灯

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯 通讯员/廖雨燕)灯具长期使用出现老化、锈蚀,容易导致照明质量下降。为消除照明安全隐患,近期,我市正在开展城区照明设施大中修改造,保障市民出行安全。

这次改造主要包括两个方面,一是补齐主次干道的路灯照明设施缺损、消除照明盲区,主要是在城区70多条道路增加165杆路灯,对田心立交桥、红旗立交桥以及王家坪立交桥增加42杆路灯。“一些道路原本没有路灯,但后来因为种种原因出现路灯缺失、损毁,这次都会补上。”市城管局灯饰管理处有关负责人介绍,此外还将对生活垃圾焚烧发电厂厂区道路实施路灯改造,整个大中修改造将于年内全部完成。



▲城区照明设施大中修改造进行中。 通讯员供图

我市3—11岁儿童第一剂接种率为81.21%

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 实习生/欧阳晨溪 通讯员/朱卫健)近日,国内外疫情再起波澜,让不少市民担忧不已。11月30日,记者从市卫健委疾控科获悉,截至11月29日24时,全市累计计报告接种新冠病毒疫苗仍是当前预防新冠肺炎最有效的方法。”市卫健委疾控科相关负责人介绍,目前,我

市有136个接种点,请12岁以上

无接种禁忌且未完成全程接种的市民尽快完成新冠病毒疫苗全程接种,已全程接种新冠病毒疫苗满6个月且年龄≥18岁的重要人群应尽快进行加强免疫,还未接种新冠病毒疫苗第一剂的3—11岁儿童应在家长陪同下尽快完成接种。

同心结

——诗词常用意象之十二

聂鑫森

所谓同心结,即“用锦带打成的连环回纹样式的结子,用作男女相爱的象征”。(《辞海》)

而古人对“同心”亦有说道,同心与齐心同义,“二人同心,其利断金;同心之言,其臭(嗅)如兰。”(《易·系辞上》)对于相爱的男女,期待的是心心相印,不离不弃,甘苦与共,生死相依。一旦发生变故,比如出行离别,则倍感

伤心:“吴山青,越山青,两岸青山相送迎,谁知离别情?君泪盈,妾泪盈,罗带同心结未成。江头潮已平。”(宋·林逋《长相思》)

因鸳鸯视为永不离弃的情侶,故同心结又称作鸳鸯结。“紫丝罗带鸳鸯结,的的镜圆钗。”(宋·朱嗣发《摸鱼儿》译成白话为:用紫丝罗带打好的鸳鸯结,明确地表达了爱男痴女的海誓山盟。

古人又把永结同心,比喻为两

股丝绳的结网,牢固不散。“天不老,情难绝,心似双丝网,中有千结。”(宋·张先《千秋岁》)

“记得小苹初见,两重心字罗衣。琵琶弦上说相思。当时明月在,曾照彩云归。”(宋·晏几道《临江仙》)诗人写与意中人久别,回忆他们初见时的情景。女孩子所穿“两重心字罗衣”,寓意为她希望与情郎两心相许,亦是同心结的另一种引申和象征。

在李元洛先生所著的《唐诗分册》中,也有这样的一首诗:

类品赏·情爱》一辑中,隆重推介了孟郊的五言古风《结爱》:

心心复心心,结爱务在深。

一度欲离别,千回结衣襟。

结妾独守志,结君早归意。

始知结衣裳,不如结心肠。

坐结行亦结,结尽百年月。

丈夫将出门远行,妻子为他用腰带绾结衣襟。元洛兄评曰:“全诗以‘同心’之重复开篇,以‘结爱’二字领起,以衣系同心之结递进至心系同心之结,最后以与首句相应的句式遥答开篇。”坐结行亦结,照应‘心心复心心’,结尽百年月,照应‘结爱务在深’,而一‘结’字凡九见,反之复之,颠之倒之,全诗有如一阙情爱天长地久的回旋曲。”

(原创首发)



张之洞与袁世凯

——野史杂俎之十

王开林

张之洞与李鸿章长期保持着政对关系,积不相能,互不买账,天下人皆知。张之洞与袁世凯的交情如何?他们若即若离,非亲非友,该利

用时彼此利用,该帮衬时互相帮衬,在官场,明里较劲和暗中拆台,两人也未能免俗。

某日,军机大臣张之洞询问幕僚高友唐:“外间对余有何议论?”高友唐便择其重点,如实汇报:“郑孝胥有个总结:‘岑西林(春煊)不学无术,袁项城(世凯)不学有术,老师有学无术,端午桥(方)有学有术。’”张之洞笑道:“我自问迂拙,不但无术,且不能自谓有学,不过比较岑某、袁某多识几个字。袁某岂仅有术,直多术耳。”高友唐遂以“老成谋国”四字推许张之洞,后者为之莞尔。

张之洞比袁世凯年长二十二岁,行辈为先,资望更高,在其心目中,袁世凯出身行伍,乃是一介粗人。徐树铮致书马通伯,实话实说:

“张之洞倚老卖老,不好侍候。袁世凯对张之洞执礼甚恭,却一再遭到怠慢轻忽,心中难免着恼,耿耿于怀。两人若能‘尽其材,貌合神离’,武昌之变何从有之。”徐树铮是段祺瑞倚重的智囊,在北洋人物中堪称佼佼者,他偏袒袁世凯,对张之洞颇微词。徐树铮举例证明,张之洞为人行事过于傲慢,其僵涩恶态令人不可向迩。光绪二十九年(1903),张之洞从武昌入京,路过保定,其时袁世凯代理直隶总督,恭请张之洞阅兵。仪式完毕,袁世凯在官邸设宴,直隶要员悉数列席,态度无不谦恭,张之洞却视若无物,闭目养神,不合时宜地打盹,鼾声起伏,令东道主既尴尬,又难堪。张之洞醒后,居然只与翰林后辈杨士骧喟

喟长谈,将袁世凯晾在一旁,如同陪客。在北洋部属面前,袁世凯的面子往何处搁放?

某日,军机大臣张之洞询问幕

僚高友唐:“外间对余有何议论?”高友唐便择其重点,如实汇报:“郑孝胥有个总结:‘岑西林(春煊)不学无术,袁项城(世凯)不学有术,老师有学无术,端午桥(方)有学有术。’”张之洞笑道:“我自问迂拙,不但无术,且不能自谓有学,不过比较岑某、袁某多识几个字。袁某岂仅有术,直多术耳。”高友唐遂以“老成谋国”四字推许张之洞,后者为之莞尔。

张之洞比袁世凯年长二十二岁,行辈为先,资望更高,在其心目中,袁世凯出身行伍,乃是一介粗人。徐树铮致书马通伯,实话实说:

“张之洞倚老卖老,不好侍候。袁世凯对张之洞执礼甚恭,却一再遭到怠慢轻忽,心中难免着恼,耿耿于怀。两人若能‘尽其材,貌合神离’,武昌之变何从有之。”徐树铮是段祺瑞倚重的智囊,在北洋人物中堪称佼佼者,他偏袒袁世凯,对张之洞颇微词。徐树铮举例证明,张之洞为人行事过于傲慢,其僵涩恶态令人不可向迩。光绪二十九年(1903),张之洞从武昌入京,路过保定,其时袁世凯代理直隶总督,恭请张之洞阅兵。仪式完毕,袁世凯在官邸设宴,直隶要员悉数列席,态度无不谦恭,张之洞却视若无物,闭目养神,不合时宜地打盹,鼾声起伏,令东道主既尴尬,又难堪。张之洞醒后,居然只与翰林后辈杨士骧喟

叹就不担忧后患无穷?”张之洞的“洞见”纯属书生之见,明朝崇祯皇帝勤政爱民,本是一代明君,只因对待群臣过于严厉,轻易诛杀大臣,终于导致亡国。现在摄政王袁世凯明明,理应导以宽大之怀,培养祥和之气,增强国脉,倘若王爷摄政之初就恣意诛杀大臣,我担心他杀顺了手,会重蹈明朝末季的覆辙。”

世事多逗趣。袁世凯有术,而且多术,但他尚缺保命之术;张之洞乏术,甚至无术,但他在关键时刻伸出援手,硬是把袁世凯救出了鬼门关。

乍听去,此言在理。然而袁世凯绝对不是袁崇焕那样的忠臣义士,其内心的城府比偌大的皇宫还深,张之洞并未看清堂奥。有一点倒是值得留意:张之洞救袁世凯,即隐然在救自己。他深知,清王朝“忽喇喇似大厦倾,昏惨惨似灯将尽”,已禁不起任何一方猛烈的摇撼和折腾。在他眼中,袁世凯是粗人,这个粗人颇有能耐,载沣是废物,这种皇室垃圾毫无用处。倘若他帮助废物对付粗人,后果将十分严重。在官场中,最大的学问莫过于挑拨,张之洞自诩能经营八表,又岂会在阴沟中翻船。

历史就是这样吊诡:某些亮点正是盲点,某些要点正是疑点。大人物的交集很容易见利害,见得失,见胜负,见生死,却极难见到他们肝胆相照。

(原载《羊城晚报》)